

前进中的昆山经济技术开发区

中共昆山市委书记 李全林
昆山经济技术开发区总指挥

昆山经济技术开发区地处沪苏交界,京沪铁路、312国道、娄江水道穿区而过,正在建设的沪宁高速公路从区域南侧通过,到虹桥机场只需一个小时。开发区自费创办于1985年,1992年8月被国务院批准列入国家开发区序列。到1992年底,开发区累计批准工业企业192家,其中三资企业104家,合同外资3.53亿美元,实现税利2.88亿元,出口创汇2.35亿美元。目前,开发区正在“规模、水平、档次”上求突破,在“提高、扩展、辐射、延伸”上做文章,在形成和发挥区位优势、产业优势上下功夫,形成了大开放大开发的新格局。

——投资环境进一步改善。昆山开发区的面积已由原来的6.18平方公里扩展到10.38平方公里。新拓展4.2平方公里的“五通一平”建设将于年内完成。贯通东西的开浦大桥基本竣工,第三产业蓬勃兴起,前进东路14项公建设施陆续完成,并建立了海关、商检、保税仓库、集装箱运输等机构。对外商投资企业,采取“小机构、大服务”的模式,实行一站式管理,一条龙服务。

——项目开发上新台阶。昆山开发区以出口创汇为导向,大力引进外资进行项目建设。项目开发上坚持“三个为主,四个一起上”,以经济开发带动技术开发,以技术开发促进经济发展。“三个为主”:项目以工业为主,资金以引进为主,产品以出口为主;“四个一起上”:内联企业、中外合资企业、中外合作企业和外商独资企业同时并举,一起发展。与跨国公司、企业集团等联营合作,重点兴办一批档次高、规模大、高新技术的三资项目。开发区把兴办外商独资企业看作是经济发展的战略重点。1992年共批准兴办外商独资企业

23家,总投资1.8亿美元,平均每个项目782.6万美元。其中,台湾巨大捷安特自行车、日本禧玛诺变速器、台湾和日本丰田联合投资汽车零部件、台湾电子元器件及软体设计等技术密集型项目正在筹建之中。各具特色的金模工业园、自行车工业城、韩国工业园、机电工业园等也在规划筹建之中。

——第三产业方兴未艾。昆山开发区从单纯发展工业转移到大力发展第三产业,增强服务功能上来,使二三产业配套协调。目前,区内设有各类咨询服务公司,为投资者提供最大的方便,使项目开发取得最快的速度,使投资者能在短时期内获取最大的利益。星级宾馆、国际俱乐部、综合商场、大戏院、文化宫等生活娱乐设施已在积极建设;阳澄湖、淀山湖、周庄旅游区、别墅区、俱乐部、高尔夫球场等配套服务设施在抓紧筹建,将为投资者工作、生活提供全方位配套服务。

——联结浦东,辐射乡镇。为了参与浦东开发,昆山开发区在浦东设立了办事处,并已经同金桥出口加工区签订了合作协议书,在外高桥保税区和陆家嘴金融贸易区开办了两家贸易公司,加强了经济技术联系。同时开发区把昆山20个镇的工业小区作为工作配套区,把专业化配套信息、技术、管理,逐步向配套区输送、扩散,形成以开发区为龙头,乡镇工业小区为依托,广大农村为辐射点的大开发大开放格局。

热忱欢迎海内外各界朋友来昆山开发区投资合作,兴办实业。我们将一如既往地继续优化开发区的软硬环境,以完善的服务、科学的管理、高效的工作为投资者带来便利和效益。